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Trento, 29 aprile 2026

Gentile Signora Presidente del Consiglio Comunale di Trento
Silvia Zanetti

Egregio Signor Sindaco di Trento
Franco Ianeselli

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

Art. 100 del Regolamento interno del Consiglio comunale

Oggetto: DOPO LA SENTENZA FAVOREVOLE DEL CONSIGLIO DI STATO, QUALI SONO I PROSSIMI 

PASSAGGI PER LA REALIZZAZIONE DEL PERCORSO NATURALISTICO DI TREKKING URBANO “RIO 

SALE’” TRA IL PARCO DI GOCCIADORO E IL PARCO SALE’?

Premesso che:

· È stato recentemente reso noto il pronunciamento definitivo sul caso dell'esproprio per il percorso 
naturalistico lungo il Rio Salé contenuto nella Sentenza del Consiglio di Stato, Sezione quarta, n. 
453/2026.

Considerato che:

· Il Consiglio di Stato ha confermato integralmente quanto già stabilito dal Tribunale regionale di 
giustizia amministrativa.

· È stata confermata la Pubblica utilità dell’opera in quanto il Consiglio di Stato ha ribadito che la 
creazione di un corridoio ecologico e di mobilità dolce tra Povo e il Parco di Gocciadoro risponde a un 
interesse collettivo superiore, legato alla transizione ecologica e al miglioramento della qualità urbana.

· Questa decisione pone fine al lungo contenzioso legale, confermando la piena legittimità dell'operato 
del Comune di Trento e respingendo definitivamente i ricorsi presentati dai proprietari privati.

· È stato inoltre confermato che l'iter di esproprio è stato condotto nel pieno rispetto delle norme di 
legge, senza i vizi di forma lamentati dai ricorrenti.

Alla luce di quanto sopra si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente

su quali siano i prossimi passaggi previsti per la realizzazione dell’opera in oggetto.

Si ringrazia per l’attenzione.

Cons.ere Luca Filosi  

Cons.ere Errico Di Pippo

Interrogazione a risposta orale n. 192/2026

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 29.04.2026, ore 16:18.
Firme su originale: Filosi (trasmissione da domicilio digitale).
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